

# 古巴驻美大使馆再遇袭

## 使馆允许美方执法部门进入馆区调查取证,尚未逮捕嫌疑人

古巴外交部常务副部长布鲁诺·罗德里格斯·帕里利亚24日说,在美国首都华盛顿的古巴驻美大使馆24日晚遭燃烧瓶袭击,没有造成人员伤亡。罗德里格斯在社交媒体X平台(前身为推特)上写道,一名袭击者朝古巴大使馆投掷两个“莫洛托夫鸡尾酒(自制燃烧瓶)”。

“反古巴分子认为不会受到惩罚时,就会诉诸恐怖主义。这一点,古巴向美国当局反复警告过。”罗德里格斯说。

这起袭击发生在古巴国家主席米格尔·迪亚斯-卡内尔从美国回到古巴首都哈瓦那几小时后。迪亚斯-卡内尔上周在纽约联合国总部参加联合国大会,其间,古巴流亡分子组织多场反古示威。

迪亚斯-卡内尔在社交媒体X平台上要求美国政府“拿出行动”。“仇恨昨晚再次导致针对我们华盛顿大使馆的恐怖袭击。这是暴力、软弱的行为。”

古巴驻美大使利亚尼丝·托雷斯·里韦拉说,24日晚袭击发生后,使馆方面允许美方执法部门进入馆区调查取证。

美国特勤局在一份声明中说,使

馆建筑没有起火或遭严重破坏,调查尚在进行,尚未逮捕嫌疑人。

美国总统国家安全事务助理杰克·沙利文、国务院发言人马修·米勒25日均表示,美方谴责这起袭击,承诺及时调查,并确保使馆舍和外交官安全。

这是古巴驻美大使馆近年来第二次遇袭。2020年4月,一名男子向使馆建筑开枪,造成使馆舍外墙、立柱和窗户等多处损坏,无人受伤。

2015年时任美国民主党籍总统贝拉克·奥巴马执政时,美国和古巴恢复自1961年中断的外交关系,相互重开大使馆。共和党人唐纳德·特朗普继任总统后,撤销了奥巴马时期大部分对古友好政策。在奥巴马政府担任副总统的民主党人约瑟夫·拜登2021年出任总统后,基本延续特朗普对古巴施压的政策,并制裁古巴官员。

本月早些时候,美古官员在华盛顿举行高级别会谈,就一系列议题取得进展。路透社分析,古巴方面主要关切是,美国依旧把古巴列在所谓“支持恐怖主义国家”黑名单上,并维持自冷战时期的对古经济封锁。

胡若愚(新华社专特稿)



这是2017年10月3日在美国首都华盛顿拍摄的古巴驻美国大使馆门牌。 新华社记者 殷博古 摄

# 被乌方传死讯的俄黑海舰队司令“现身”俄军会议

新华社电 被乌克兰军方宣布死于乌军空袭后,俄罗斯黑海舰队司令维克托·索科洛夫26日出现在俄罗斯国防部会议中。

根据俄罗斯国防部网站26日发布的图文消息,俄国防部长谢尔盖·绍伊古当天主持视频会议,介绍俄方特别军事行动最新情况。俄罗斯卫星通讯社等媒体报道,会议视频和图片显示,索科洛夫参加了视频会议。

当天早些时候,俄总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫在记者会上拒绝回应乌方的说法。

乌克兰军方25日称,34名俄军官兵在乌方上周对黑海舰队总部发动的空袭中死亡,包括索科洛夫;另有105人受伤。

俄国防部22日说,乌克兰当天对塞瓦斯托波尔发动导弹袭击,导致黑海舰队总部建筑受损,一名军人失踪。

# 美国小行星探测器“接新单”

将小行星贝努的样本送回地球后,美国首个小行星采样探测器奥西里斯-REx踏上新旅程,前往小行星阿波菲斯展开探索。这颗小行星预计2029年掠过地球,届时距地表最近约3.2万公里,约为地球与月球之间距离的十分之一。

奥西里斯-REx于24日在地球大气层上方释放装有贝努样本的货舱。美国国家航空航天局网站发布消息说,释放样本舱20分钟后,奥西里斯-REx点燃发动机离开地球轨道,开启名为奥西里斯-APEX的新任务,目标是阿波菲斯。

据美国有线电视新闻网25日报道,阿波菲斯直径约340米,预计于2029年4月13日距离地球最近。届时,探测器将借助地球引力等进入阿波菲斯轨道,对它展开为期18个月的探索。除拍照、绘图外,探测器还会用自身气体推进器扬起小行星表面的尘土和石块。研究人员将借此研究阿波菲斯的构成,并判断掠过地球是否影响其构造。由于样本采集头已随运送贝努样本的货舱返回地球,探测器不会采集阿波菲斯的样本。

阿波菲斯据信为石质小行星,主要由硅酸盐物质和陨铁等构成;而贝努为碳质小行星,主要由黏土和硅酸盐岩构成。对阿波菲斯近距离探索,或有助于了解这颗石质小行星的表面强度以及太空风化作用。

美国亚利桑那大学行星科学助理教授、奥西里斯-APEX任务首席科学家达妮·德拉朱斯蒂说,2004年最初发现阿波菲斯时,研究人员担心它会在2029年撞击地球,但后续测算排除了这种风险。

不过,在近50年来研究人员密切监测的同等大小的小行星中,阿波菲斯将成为最接近地球的一颗。就目前已发现的小行星而言,即使在今后100年内,阿波菲斯也将是距离地球最近的一颗。德拉朱斯蒂说,阿波菲斯距地球最近时,人们在非洲和欧洲仅凭肉眼就能看到它。

袁原(新华社专特稿)

# 美国联邦政府缘何总闹“关门危机”

作,但人员短缺问题可能凸显。美国交通部长皮特·布蒂吉格表示,在政府关门的情况下,空中交通管制员的短缺可能会变得更严重。白宫也表示,航空旅客可能会看到全国各地机场出现严重延误,等待时间更长。

白宫还表示,环境保护局将停止对危险废物场、饮用水和化学设施进行的大部分检查,这可能导致饮用水安全面临风险。美国食品和药物管理局也可能被迫推迟对全国各地各种食品进行的安全检查。

美国政府关门危机为何不断重演

美国联邦政府因两党政治博弈而关门在历史上并不少见。最近一次,也是历时最长的一次发生在2018年底至2019年初,民主党反对为时任总统特朗普提出的美墨边境墙项目拨款,

参议院多数党领袖、民主党人舒默正在加大力度向众议院共和党人施压,要求众议院议长麦卡锡通过一项临时拨款法案,以避免政府关门。民主党参议员克里斯·墨菲表示,“麦卡锡已经决定让政府关门了”。而麦卡锡则对共和党内部保守派势力表示失望,称一些人“只是想将整个地方烧了”。

政府关门对美国经济影响几何

随着新财年临近,两党化解僵局所剩时间越来越少,外界对于美国政府再次关门的担忧加剧。国际评级机构穆迪投资者服务公司25日警告,如果美国政府关门,美国信用评级可能受到负面影响,这将凸显“美国的机构和治理能力存在弱点”。

政府短期关门对美国经济影响或将有限,但如果两党僵局持续较长时间,政府关门的影响将会凸显。一

方面,被强制休假的联邦政府工作人员可能会减少支出,从而拖累消费增长;另一方面,政府也会暂时减少购买商品和服务。

据美国旅游业协会估计,如果政府关门,旅游业每天可能损失约1.4亿美元。美联储主席鲍威尔日前在被问及可能影响美国经济的因素时,把政府关门与汽车工人罢工、长期利率上升、油价冲击等一同列入其中。他表示,美国经济“确实面临着一系列风险”。

《华尔街日报》报道认为,美国经济现在面临着一系列可能引发更多动荡的危险。单一因素或不会造成太大伤害,但这些因素叠加在一起可能更具破坏性,尤其是在经济面临高利率影响的情况下。

(新华社华盛顿9月25日电 记者熊茂伶)

# 美国官员称政府“停摆”将致关键经济数据发布被推迟

美国政府一名未具名官员25日告诉路透社,如果美国联邦政府部分机构本周末开始“关门”,就业率和通货膨胀率等重要经济数据将推迟发布。

据报道,如果这一幕果真发生,届时,隶属美国劳工部的劳工统计局、隶属商务部的普查局和经济分析局都将推迟发布关键经济数据,这会让美国联邦储备委员会的决策者、投资者、企业和普通美国人在做经济关键决策时陷入“盲人摸象”的状态。

该美国官员称,一旦联邦政府“停摆”,“劳工局将停止所有项目操作,仅发布已排期并完成统计的数据”。

这名官员说:“因此,9月就业报告和消费者价格指数(CPI)将无法公布。”

美国联邦政府部分机构正面临“关门”风险,缘由是众议院多数党共和党内部部分分歧严重,无法就新财年年度拨款法案达成一致。新财年始于10月1日。

另据美国彭博新闻社25日报道,

参议院民主、共和两党议员接近就一项短期拨款法案达成一致,以避免联邦政府“停摆”。报道说,这项法案如果获得通过,所提供资金可让联邦政府撑过4至6周。

美国劳工部原定于10月6日和10月12日分别公布最新月度就业和CPI数据。

值得注意的是,2018年年底至2019年年初美国联邦政府“停摆”期间,劳工部未受影响,其下属机构得以继续发布数据。那次“停摆”发生在共和党籍前总统唐纳德·特朗普执政时期,持续35天,是美国最长一次联邦政府部分“关门”,缘由是两党在建造美墨边境“隔离墙”问题上分歧巨大,致使拨款法案无法通过。

国际评级机构穆迪投资者服务公司25日警告,美国联邦政府“停摆”将对美国信用评级产生负面影响。

卜晓明(新华社专特稿)

2+3健康服务包病毒性肝炎的科普小知识

病毒性肝炎是由多种肝炎病毒引起的以肝脏病变为主的一种传染病,根据病原学分型不同可将其分为甲、乙、丙、丁、戊五种类型。其中甲肝和戊肝多为急性发病,预后良好;乙肝和丙肝感染易发生慢性化,危害较大;丁肝病毒只有在乙肝病毒感染的基础上才能感染。

目前可通过接种疫苗降低患病毒性肝炎的风险:甲肝疫苗分为减毒活疫苗和灭活疫苗。儿童12-18月龄期间接种第1剂,6-12个月后再接种第2剂。成人:开始接种第1剂后,在随后的6-12个月中再接种1剂。预防乙肝必须做好“新生儿乙肝疫苗接种”、“学龄儿童及成人乙肝疫苗补种”三大预防接种策略。

海口市美兰区健康教育所  
2023年9月27日

# 海口市综合行政执法局海洋和渔业行政执法支队关于处理暂扣网具的公告

海口市综合行政执法局海洋和渔业行政执法支队在专项执法行动中,依法暂扣了一批涉嫌违反《中华人民共和国渔业法》第四十八条的违规网具(详见附件),由于相关当事人未到海口市综合行政执法局海洋和渔业行政执法支队办公室接受调查和处理,现根据《中华人民共和国行政强制法》的有关规定,请各相关当事人自本公告发布之日起三十日内到海口市综合行政执法局海洋和渔业行政执法支队办公室接受调查和处理。逾期不接受调查和处理的,将依法对暂扣的物品进行处置。

办理地点:(1)海口市美兰区海甸一西路2号江湾酒店副楼七楼海洋和渔业行政执法支队;(2)海口市龙华区滨海大道8号水产办公楼4楼。联系电话:(1)第一执法大队:68539573;(2)第二执法大队:66296037。

特此公告。

海口市综合行政执法局海洋和渔业行政执法支队  
2023年9月27日

## 截至2023年9月底前暂扣网具明细

序号	暂扣网具	数量	查处网具定位	暂扣时间
1	地笼网	6485张	如意岛、南渡江、东寨港、东营、横沟河、新埠岛碧桂园海域、和平桥附近、桂林洋外海域、塔市外海域、二中段、海瑞大桥、南港周边、国家帆船帆板训练基地周边、荣山寮村周边	2023年2月14日-9月6日
2	定置网	102张	如意岛、铺前外海域、中水道附近、海文大桥外海域	2023年5月23日-7月22日
3	九曲网	21549米	东寨港、东营	2023年5月30日-8月1日
4	流刺网	25张	铺前外海域、国家帆船帆板训练基地周边、新海港周边、会展中心周边	2023年6月26日-7月27日
5	笼壶	6张	新海港周边	2023年6月27日

## 资讯广场

快捷、方便的服务  
0898-6682 9818

小广告 大商机  
企业注销公告: 320元/家  
拍卖、通知等信息: 60元/15字  
遗失声明: 150元/件; 购置证350元/件

声明  
●海南南国文化发展有限公司(统一社会信用代码:914600006760572936)不慎遗失公章,声明作废。

遗失声明  
●海南省阳广晖工程咨询有限公司(统一社会信用代码:91460000MAC9BXK39D)不慎遗失公章,声明作废。  
●海南晓音贸易有限公司遗失财务专用章一枚,现声明作废。

遗失声明  
●海口市秀英区新天宝贝幼儿园(统一社会信用代码:52460105MJY315863K)不慎遗失民办非企业单位法人登记证书正本,声明作废。  
●海口龙华金元建材经营部不慎遗失公章,声明作废。

作废声明  
●海南权平律师事务所原公章更换,现声明原公章作废。  
●海南联诚网络科技有限公司(统一社会信用代码:91460000798732453P)因公章损坏,声明作废。

作废声明  
●海南雅尚小雅文化传媒有限公司(统一社会信用代码:91460000MA5TLXY70A)因原公章破损,现声明作废。  
●海南馨原贸易有限公司(统一社会信用代码:91460100394130712J)公章破损,声明作废。

公告  
清算公告  
海口市琼山区云龙镇星星·云龙幼儿园因要终止办学,现已成立清算组。清算时间:2023年9月25日至2023年10月6日,清算成员:邓雪霞、任倩倩、黄燕玲、严小琳、林沐子、梁婉、王珊妹。联系人:任倩倩 18608936900,地址:海口市秀英区镇海村,邮箱:445453079@qq.com。